
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Коментар на ръководителя на делегацията
на Руската Православна Църква на XI Асамблея
на Световния съвет на църквите

 Служба за комуникация на ОВЦС, 31.08.2022. Председателят на Отдела за външни
църковни връзки на Московската Патриаршия и ръководител на делегацията на Руската
Православна Църква на XI Асамблея на Световния съвет на църквите (31 август – 8 септември
2022 г., Карлсруе, Германия) Волоколамският митрополит Антоний направи коментар във
връзка със заявлението на Президента на ФРГ Франк-Валтер Щайнмайер, който в своята реч
при откриването на форума постави под съмнение обосноваността на участието на делегацията
на Руската Православна Църква в Асамблеята. 

 На 31 август в рамките на откриването на Асамблеята пред участниците във форума се изказа
Президентът на ФРГ Франк-Валтер Щайнмайер. В своята реч той постави под съмнение
обосноваността на участието на делегацията на Руската Православна Църква в Асамблеята на
ССЦ. 

 В изказването на Президента на ФРГ се съдържаха непотвърдени обвинения, напълно

http://www.patriarchia.ru/db/text/5955722.html


игнориращи всички хуманитарни усилия на Московската Патриаршия в контекста на
противопоставянето в Украйна, а също искане към Асамблеята на ССЦ да осъди Руската
Православна Църква. 

 Смятам, че позицията на г-н Щайнмайер е пример за груб натиск от страна на високопоставен
представител на държавната власт върху най-старата междухристиянска организация, намеса
във вътрешните работи на Световния съвет на църквите, опит за поставяне под съмнение на
миротворческия и политически неутрален характер на дейността на последния. 

 Забележително е, че изказалият се преди г-н Президента и.ф. генерален секретар на ССЦ
протойерей Иоан Саука, напротив, отбеляза важността на присъствието на Асамблеята на
представители на Московската Патриаршия, защото това отговаря на самата природа на най-
голямата междухристиянска организация, призвана да съдейства за укрепването на диалога,
мира и взаимното разбирателство. 

 Тази публично изразена позиция на ръководството на Световния съвет на църквите,
многобройните обръщения на делегатите на Асамблеята на ССЦ от Германия и други държави по
адрес на делегацията на Руската Църква свидетелстват за това, че обвиненията на Президента
на ФРГ против Църквата нямат очакваната от него подкрепа. 

 Надявам се, че Световният съвет на църквите ще продължи да бъде независима диалогова
площадка, следваща в своята дейност не ангажирани политически поръчки от страна на едни или
други държави, а целите на утвърждаването на мира и съгласието. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89580/
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